Seconde BacPro Fiche professeur Probabilités

LE JEU DU SEPT

TI Graphique

1. Compétences visées

Les compétences visées sont proposées a titre indicatif et peuvent étre modifiées par le professeur.

. @ S’approprier : Rechercher, extraire et organiser I’information.

—»

o [ Valider : Contrdler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothése.

2. Situation probleme

Avec des dés, Théo et Matéo jouent au « jeu du sept». A chaque )
partie, celui qui obtient un « 7 » marque un point. Théo utilise _ S
un dé a 12 faces pour chaque lancer et Matéo utilise deux dés a I ;.\

6 faces pour lesquels il additionne les valeurs indiquées par les

| .
faces des dés. ',.v'_!

Problématique : Les chances des deux joueurs sont-elles équilibrées ?

A) Combien y a-t-il d’issues possibles lorsqu’on lance un dé a 12 faces ? Enoncez-les.
Il y a douze issues possibles : 1;2;3;4;5;6;7:;8:;9;10;11; 12.

B) Dans le cas ou on lance deux dés a 6 faces, quels sont les différents cas qui permettent
d’obtenir un « sept » ?

«4+3 » 5«34 » 5 « 52 » 5 « 245 » 5 « 6+1 » 5 « 146 ».

C) Proposer une méthode qui permettrait de répondre a la problématique.

En utilisant la calculatrice graphique pour effectuer une simulation avec un nombre
suffisant de tirages pour chacun des deux cas : un dé a 12 faces puis deux dés a 6 faces.
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3. Proposition de résolution
» Effectuons 500 lancers d’un dé a 12 faces. MHTH HUH I:PH lﬂﬂg
2TArrangement.

m- 1 ]- i:lllomblnal*sc:n
(2 (s o/l  MentAléats

Ce qui donne : |E'I"lt-H l1&at.cl. 12,5682 |

La liste des 500 tirages apparait : |{12 11 27 5 9 l-|

On stocke et nomme la liste « Ly » : m | | [ 1 Y] m Fer-L1

Construisons un graphique

GFarhe Grarhz

|
|alma MATT

m puis configurer ainsi : :> TaFe: |"— % |.-I-I"-

LlsteH L1
Effectifs:l

FEMETREE
amin=1
amax=13
Aaracd=1
Ymin=H
Ymax=186
Yarad=16
ares=1

Cliquer sur @ , puis indiquer ces valeurs |

!;

Fi:L1
Ensuite, faire apparaitre le graphe avec . .

En appuyant sur la touche « trace », on peut lire les . '
résultats pour les différentes valeurs. I_l I— o
Ici, on cherche le nombre d’apparitions du « 7 » ».I_ |]_
min=7r )
B s iz,

D) Quelle valeur trouvez-vous avec votre simulation ? 39 cas.

Nombre
de cas
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» Cette fois-ci, effectuons 500 lancers de deux dés a 6 faces :

-1 « HENIEN Eanlsn]
BSEE 000 SN ED

|E-r'|t,FI1éat,( 1.6:36880+entAléatcl. 6. 5080 |
\ & & J

Y Y
correspond au 1¢ dé correspond au 2°™ dé
|{? 9 76 18 4 8l| On stocke « Ly » : m[ I[z ]m
Enlever le graphique précédent : W hE Grarhz

Tarpei s == UM

laraphi (TETNA Grarhs
Iald HAt'T

Puis, affecter la liste L, au Graph2 IgFes L L= | [” z
HH-- {IH |~ 2
5 Listexrsilz
anrer Effectifes
Fz:Le ==
Ensuite, faire apparaitre le graphe avec . ) T
En appuyant sur la touche « trace », on peut lire les
résultats pour les différentes valeurs. . |
Ici, on cherche le nombre d’apparitions du « 7 ». . | |
min=7
[max<8d n=A%

E) Dans ce cas-la, quelle valeur trouvez-vous avec votre simulation ? 85 cas.

F) Comparer les allures de vos deux graphes. Les deux courbes qui ont des allures
différentes nous permettent de supposer que les issues sont équiprobables pour la situation du
dé a 12 faces, mais non équiprobables pour la deuxiéme situation (somme de deux dés a 6
faces).

G) Répondre a la problématique. Nos simulations semblent confirmer que les chances des
deux joueurs ne sont pas équilibrées : Matéo a plus de chances de gagner...
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